## В театрах Ленинграда

Ленинградский театральный сезон в разгара. В дриматических театрах премьеры следуют одна за другой. Репертуар не просто пополняется новыми названеями, он обогащается спектавлями, в которых живо ощутимы творческая мысль, поисви но-

Среди наиболее интересных последних становок — «Они знали Маяконского»,

постановок — «ини знали маяковского», «Имоорганские сады» и «Дело».
Спектавль «Они знали Малеооского» длят на сцене Академического теогра для мы имоем А. С. Пушкива. Автор пьесы В. Катания стремится повазать пета в его связях с современниками, раскрыть влияние на их хуховное формирование, BLO

Воссовдавая образ Маяковского. Моссоцианам образ Московского, автор все же не поднимается по большого хуюже-ствочного обобщения. В пьесо есть метко запечатленные штрики квадатых годов, живые дажоге, но нег гуубины проивкио-вения в котовическую зпоку и человече-ские судьбы, нет той гоубины, какой тро-бует произвадение о вемиком революциов-

бует произведение о великом реводимым ном поэте и его времени. Првемы внешней издостративности, которым нередко прибегает драматург, рицательно сказываются на полноте ху рицатально скамаваются на иольног адам-жестрейсного воплощения замысал. Вот в редация комсомольской газеты Маяков-ский присутствуют при рысскам можелого рабочего Долгушина о строительстве Буз-нецка — будущего города-сада. А через ненецва — будущего города-сада. А через не-сволько картин эритель сыпшет известные стихи поэта на ту же тему. Почти целое действие занимает история жецитьбы раб-факонда Пети Перхушкина. А ведь эта исто-рия — опять явлы излострация в общева-лестному факту, что Малковский черная те-мы своих произведений (в давном случае имеется в виду пьеса «Клоп») из жизни.

Так же внешне показывается и влия не Маяковского на современников. 1 художественную мастерскую РОСТА приходемобинизованный красноармеец Але-. Райком комсомола направил его на оту в кооперацию. Торговать! — адно рвооту и комперация. Портовиты: — едне это слово вызывает бурный протест у вно-ши. Но стоит оку прочесть изакат Манков-свого, как он почти тут же осознает все залчение советской торговии.

значение советской торговам.

К положительному результату автор приближается няпів в тех сценах, где оп пытается встать па путь художественно- то обобщения. Стотакновение Маккоского с остотствующим космополитом Инно-ментием Хромовым потому в воличует прителя, что здесь возвикает борьба миривозарений, пепримиримых взглядов на задачи некусства, на место пюта в обществе. Не случайно, что именно атот апподо окаспектакле одним во наиболее **Е-ыся** и в пильных.

Театр видел недостатки пьесы, но он все же принял ее в постановке, поддержан один из первых опытов создания в грама-тургии образа Малковского. Высокой оцення заслуживает работа режиссера Н. Пет-рова и хухожника А. Тышлера, суменших в образном решении спектакда и в его де-

злях передать некоторые приметы време-ни, атмосферу незобываемых лет. С бельшим подъемом исполняет Н. Черкабов родь великого поэта. Высокого граж-данского пафоса, вдохновения полна у не-то сцена публичного выступления Малков-ского, в которой, не нарушна сценическую ского, в которой, не вырушая сценическую иликоню, он общается пеносредственно со грительным замом. Мастерски, с большим проинкновением проходит артист инриче-ский впилод в мастерской РОСТА, котда поэт, стоя у окна, наблюдает встречу Ансин с июбиюй девушкой. Богаты выразительны средства вртиста, высоко его искус-ство, миссото ен добивается в спектале, вы поверхностность, кылюстративность крама-турического материала мешают тальнту Н Черкасова проявиться еще полнее и

«Половчанские сакых поставлен Бодьшом драматическим театре инсти Горь-вого ражкесером К. Хоховым. Уже само об-ращение к пьесе Леонида Леонева, писателя, обладающего ярко индивидуальной манерой живонием словом, говорит о том., что театр

стремится выбрать путь, что «протоптанней и легие».

Пововчанские CARES - 200 He TOTIFE полочанские сады — это не только бозначение места действии выссы, вто одновременно и поэтический сымкол цве-тутией социалистический годины. Поэти воспринимается как своеобразиая поэма о видовых героях, сымах и дочерях велико-

го нирода. Тема геронима сонетского челонека ста-на центральной и спектакие.

Исполнитель главной роли артист А. Ла риков создает обавтельный образ Адриана Макканеева, директора совхоза, патриариногочисленного семейства. Ярко крывает артист в этом человеке типиче-ские качества, присущие соватским ли-дям,— выюбленность в творческий труд, дам, — выволенность в творческих труд, высокое чувство нагружениясь С глуб-стойность и самоотверженность. С глуб-ним правлячимом сыграна сцега, когда старык узнает о геромческой гибели сыга василия: в отповской скорби Маккаветь проивылет велячие дуда советского патпримымет величие дука советей или-риота, который вырастия детей, чтобы ови принесли новую скапу вышей Родине. С большим мастерством перевоплощения исполняет родь Ималева В. Софронов. Пре-

датель, вностранный наймит Пыллев, как гадюва, внолзает в маскавесеский дом. даголь, иностранным навими имляев, жал тадока, вползает в макрасевский док. Ему душно в свободном просторе полов-чансках садов, во он держит себя имлуо, або по натуре труская и чувствует свою обреченность. Разоблачив врага, семья Маккавесных продолжает свой мирный труд, а на смену Василию, потибитему при выполнении отвотственного задания, идет его друг Алексей Отшельников, жених Маши Маккавеевой.

— Значит, по Васыкиному следу, Але-ша?— взволнование восклицает стария Макканеев. На этом театр опускает занастарик вес. Но у автора пьеса завершается репливой Мани, только что преводившей июбимого: «Тума-ан какой!.. Что же вы все лями жани, только что приодившен из-пимого: «Триа-ва какойії. Что же вы все замольли? Я кочу, чтоб было песело сего-дия. Мой девь, кой донь. Мальчики... го же ваша музыка, мальчики?!» У драмачурга концовіа более глубокая,

художественно зевершенная, человечески волнующая. В словах Маши есть боль, но в ных звучит и счастье девупива, которан не обменульсь в своем избранение в сама готова нойти, если понадобится, по следу отважных патриотов. Театр решает села готва новти, стя инверсовитя, по финал в плане бытоком, а у Леопова он окращен в романтические тона. На сцене же соблюдено житейское правдоподобие, но утрачено высокое поэтическое авучание темы торжества жизни над смертью.

В пистановке классической драмы А. Су-В постановке жассической драмы А. Су-схова-Кобымив «Дело», в которой драма-тург заклейних чиновно-бюрократический строй царской России, сказанось стремяе-ные Театра имени Ленсовста обогощать ской опыт создания свтерическах спек-

Таубоко исихологическая разработка ха-рактеров, сочетающаяся с четкой внешней выразительностью образов, отичает эту

новую работу тевтра.

потую работу тектра. Особенно выпукло и тонко обрисованы образы чивовников Варрапина и Тарслына. Выразительный портрет хищинка в имундире солден эргист II. Панков. Остро и смело играет артист 10. Бубляков, показывая, какая унилическия ликорадка вачности все времи трасет Тарслиная, какое исступления бешенства овладевает им, котла сто, иллым терпат вых. а его планы терпят крах. Однако обличительный пафос спекта

одламо поличательным имерос спектавля был бы сильнее, если бы в для раскрытия трагедии Муромских — жерты чиновичь-его произвола — режиссером И. Акимовым и актерами были найдены такие же точные

и антервани обли наидены такие же личные и суровые краски.
Каждый на этих спектаждей заслуживает специального и подробного разбора, может стать продметом пренципикальных споров и дескусски. Все они свидетельствуют о расгущей творческой антивности ленинградских драматических театров.

Г. КАПРАЛОВ. (Корр. «Правды»).

г. Ленинград.